
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  08-09-2021  με  αριθμό    8794    Ερώτηση    της    Βουλευτή 
 κας  Α. - Α.  ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλει προσπάθειες για την 
πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών με ανθρώπινο 
δυναμικό, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την 
ορθολογική κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές 
προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του 
ένστολου προσωπικού. 

Στο πλαίσιο αυτό και σε ό,τι αφορά στις Διευθύνσεις Αστυνομίας (Δ.Α.) 
Αλεξανδρούπολης και Ορεστιάδας, επισημαίνεται ότι οι προκηρυχθείσες, κατά τις τακτικές 
μεταθέσεις τ.ε., θέσεις προσωπικού διαφόρων βαθμών έχουν καλυφθεί σχεδόν στο σύνολό 
τους, ενώ ανάλογη προσπάθεια έχει καταβληθεί για την περαιτέρω ενίσχυσή τους κατά τις 
συμπληρωματικές μεταθέσεις του ιδίου έτους.  

Υπενθυμίζεται δε ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/ 2003 και 15 του 
π.δ/τος 211/ 2005, παρέχεται η δυνατότητα στο Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, καθώς και τους Διευθυντές των ανωτέρω Διευθύνσεων, 
να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις 
εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική 
Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά 
Σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. 
Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με 
τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και 
επανεκτιμώνται. 

Παράλληλα, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις αρμόδιες 
περιφερειακές   του  Υπηρεσίες,  κατευθυντήριες  εντολές  και  οδηγίες  αφενός  μεν  για  την  
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αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση μέσω της διενέργειας στοχευμένων δράσεων (εποχούμενων 
περιπολιών, μεικτών εξορμήσεων, συνεργείων ελέγχων κ.α.), αφετέρου δε για τη διενέργεια 
επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον 
ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 
Στο πλαίσιο αυτό επιχειρούν και οι υφιστάμενες Υπηρεσίες των Δ.Α. Αλεξανδρούπολης και 
Ορεστιάδας, στις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας, προκειμένου να επιτυγχάνεται η 
δημιουργία του απαιτούμενου περιβάλλοντος ευνομίας και η διαμόρφωση κατάλληλων 
συνθηκών ασφαλείας για τους πολίτες. 

Πέραν των ανωτέρω, τονίζεται ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η 
Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα 
μέτρα, προκειμένου να αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών 
και μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και το κράτος 
δικαίου. Στην κατεύθυνση αυτή, αναλαμβάνονται όλες οι απαραίτητες πρωτοβουλίες και 
εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες, έτσι ώστε να 
διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα δικαιώματα των παράτυπων 
μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της νομιμότητάς τους στη χώρα μας 
και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο Schengen.  

Ειδικότερα, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/399 «Κώδικας 
Συνόρων του Σένγκεν», προβλέπονται, μεταξύ άλλων, όροι και προϋποθέσεις εισόδου για 
κάθε άτομο που επιχειρεί να διασχίσει τα εξωτερικά σύνορα, ως εκ τούτου, οι συνοριακές 
διελεύσεις που δεν ανταποκρίνονται σε αυτές θεωρούνται μη νόμιμες και εντοπίζονται με 
επιχειρήσεις ελέγχου επιτήρησης συνόρων, σύμφωνα με το άρθρο 13 του ως άνω 
Κανονισμού. 

Κατόπιν των προαναφερομένων, σημειώνεται ότι στα χερσαία σύνορα της χώρας 
μας και συγκεκριμένα στην περιοχή του Έβρου, στο πλαίσιο συνεργασίας της χώρας μας με 
τον Οργανισμό Ευρωπαϊκής Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής (FRONTEX), υλοποιούνται            
-την παρούσα χρονική περίοδο- οι τακτικές Κοινές Επιχειρήσεις «JO FOA 2021 Land» 
(δράσεις επιτήρησης συνόρων) και «Focal Points 2021» (δράσεις στα χερσαία σημεία 
συνοριακού ελέγχου), οι οποίες θα συνεχισθούν ως και τον Ιανουάριο 2022.  

Σκοπός των ανωτέρω επιχειρησιακών δράσεων είναι η αποτελεσματική αποτροπή 
της παράνομης εισόδου ομάδων μη νόμιμων μεταναστών που κινούνται προς την όχθη του 
ποταμού Έβρου, η οποία επιτυγχάνεται με τον έγκαιρο εντοπισμό αυτών εντός του 
τουρκικού εδάφους και την άμεση ενημέρωση των περιπολούντων αστυνομικών και 
στρατιωτικών, οι οποίοι κάνουν αισθητή την παρουσία τους με τη χρήση φωτεινών και 
ηχητικών σημάτων, με αποτέλεσμα οι παράτυποι μετανάστες να υποχωρούν προς το 
τουρκικό έδαφος. 

Επιπλέον, προς το σκοπό ενίσχυσης της επιχειρησιακής της ικανότητας/ ετοιμότητας, 
τον αποτελεσματικότερο έλεγχο των εξωτερικών συνόρων της χώρας και την αρτιότερη 
διαχείριση των εισερχόμενων μεικτών μεταναστευτικών ροών, υλοποιείται η                                    
-χρηματοδοτούμενη από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας- «Ειδική Δράση: 
Ενίσχυση Αστυνομικών Υπηρεσιών με Αστυνομικό Προσωπικό (Επιχείρηση ΑΣΠΙΔΑ)», στο 
πλαίσιο της  οποίας  οι  Δ.Α.  Αλεξανδρούπολης  και  Ορεστιάδας  ενισχύονται,  την  παρούσα  
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χρονική περίοδο, με εκατόν τριάντα επτά (137) και είκοσι δύο (22) αστυνομικούς, αντίστοιχα. 
Γίνεται δε μνεία ότι, από το έτος 2020, έχει πραγματοποιηθεί κατόπιν διαγωνισμού (ΑΔΑ: 
ΡΖΤΝ46ΜΤΛΒ-ΣΙ8), η πρόσληψη τετρακοσίων (400) Συνοριακών Φυλάκων, οι οποίοι έχουν 
τοποθετηθεί και εκτελούν υπηρεσία στις προαναφερόμενες Διευθύνσεις Αστυνομίας. 

Επίσης, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας υλοποιούνται δράσεις, οι οποίες 
χρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας, για την πρόσληψη 
επιπλέον χιλίων πενήντα (1.050) Συνοριακών Φυλάκων Ορισμένου Χρόνου (Σ.Φ.Ο.Χ.), οι 
οποίοι θα κατανεμηθούν ως ακολούθως: α) τριακόσιοι (300) στις Δ.Α. Ροδόπης, Καβάλας και 
Σερρών [από εκατό (100) Σ.Φ.Ο.Χ. σε έκαστη Δ.Α.], β) πεντακόσιοι (500) στους αερολιμένες 
χώρας και γ) διακόσιοι πενήντα (250) στις Δ.Α. Αλεξανδρούπολης και Ορεστιάδας, με σκοπό 
την προστασία των εξωτερικών συνόρων της χώρας μας, τα οποία αποτελούν ταυτόχρονα 
και εξωτερικά σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι από την αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου υλοποιείται το 
έργο «Κατασκευή νέου, αναβάθμιση - επισκευή υφιστάμενου τεχνητού εμποδίου και 
συνοδών έργων κατά μήκος της οριογραμμής της Ελληνοτουρκικής Μεθορίου στην Π.Ε. 
Έβρου», για την αναβάθμιση της φύλαξης των συνόρων στην εν λόγω περιοχή. 

Τέλος, παρέπεται να λεχθεί ότι η ενίσχυση της φύλαξης των συνόρων ουδόλως έχει 
απομειώσει τη δύναμη της Ελληνικής Αστυνομίας που διατίθεται για την προστασία και την 
ασφάλεια των πολιτών, ούτε υφίσταται περιορισμός των καθηκόντων τρέχουσας 
αστυνόμευσης της υπόψη περιοχής και αντιμετώπισης της εσωτερικής εγκληματικότητας, ενώ 
αναφορικά με τους δείκτες εγκληματικότητας στην εδαφική αρμοδιότητα των Δ.Α. 
Αλεξανδρούπολης και Ορεστιάδας, κατά τα έτη 2018 - 2020, καθώς και κατά το χρονικό 
διάστημα Ιανουαρίου - Αυγούστου τ.ε., επισυνάπτονται σχετικοί πίνακες. 
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